



## 安徽歙县： 巧制非遗“徽州端午锦”

临近端午节，在安徽省黄山市歙县许村镇许村村，村民用五彩丝线、棉绸布、草药香料等材料，巧妙地缝制出造型各异、缤纷多彩的非遗“徽州端午锦”，蕴含平安健康的美好祝愿，深受人们的喜爱。图为6月4日，村民在手工缝制非遗“徽州端午锦”。

施亚磊 顾雪菲 文/图

# 我省出台政策分型分类精准帮扶个体工商户

## 去年全省个体工商户累计减税降费255.19亿元

星报讯(记者 章沁园) 6月4日上午，安徽省人民政府新闻办公室召开“分型分类精准帮扶，提升个体工商户发展质量”政策解读新闻发布会，介绍我省个体工商户分型分类精准帮扶相关政策与发展情况。

个体工商户作为重要经营主体，在繁荣经济、增加就业、推动创业创新、方便群众生活等方面发挥着重要作用。开展个体工商户分型分类精准帮扶，是落实《促进个体工商户发展条例》的重要举措和实际行动。

日前，省市场监管局会同省税务局、人民银行安徽省分行等15部门联合印发了《关于开展个体工商户分型分类精准帮扶工作的通知》《安徽省个体工商户分型分类精准帮扶方案(试行)》，主要包括三个特点：创新举措，个体工商户类型划分体现地方特色；汇集合力，个体工商户帮扶培育措施精准有效；自主申报，个体工商户享受优惠公开透明。

会上指出，目前，我省个体工商户可享受的税费优惠政策主要有四个方面：一是月销售额未超过10万元的免征增值税和个人所得税，此项政策一直延续到2027年底；二是年应纳税所得额不超过200万元部分减半征收个人所得税；三是所有个体工商户继续减半征收“六税两费”；四是脱贫人口、零就业家庭、毕业年度内的高校毕业生等重点群体和退役军人从事个体经营享受税收减免。得益于国家出台的一系列减税降费政策，我省绝大多数

个体工商户无需缴税。

据了解，2023年，我省个体工商户累计减税降费255.19亿元，降低水电气、房租等成本约2.5亿元；新增经营性贷款1017.8亿元，同比增长29.96%。《促进个体工商户发展条例》实施以来，我省共办理个体工商户变更经营者登记9.74万户次，为4059户个体工商户办理“个转企”登记。截至今年5月底，我省实有个体工商户560.2万户，占经营主体总量的68.8%，继续保持量的合理增长和质的稳步提升。2023年，省市场监管局会同税务、银行等部门，在合肥等8市13个县(市、区)试点开展个体工商户分型分类精准帮扶工作，认定首批“名特优新”个体工商户514户。

此外，我省持续开展多项活动推进个体工商户分型分类精准帮扶。开展“贷动小生意 服务大民生”金融支持个体工商户发展专项活动，推动金融机构常态化开展走访对接、服务提质等活动，为个体工商户提供高效、便捷的金融服务，4月末，全省个体工商户经营性贷款余额4815.2亿元，比年初增加439亿元，同比增长27.9%，高于同期各项贷款平均增速13.9个百分点；开展“结构性货币政策工具提质增效行动”，通过政策性资金支持金融机构加大对个体工商户信贷投放，今年前4个月，我省累计发放支小再贷款254.8亿元，同比增长51.5%，截至目前，我省普惠小微贷款支持工具已累计发放激励资金30亿元，带动普惠小微企业贷款快速增长。

## 合肥推行“综合查一次” 助力优化营商环境

星报讯(记者 马冰璐) 联合式执法、清单式执法、预告式执法，6月4日，记者从合肥市司法局获悉，合肥市推行“综合查一次”，助力优化营商环境。

联合式执法。通过一个部门牵头、多个部门联动，实现从“各自查”“多次查”到“统筹查”“联合查”。实施以来，已开展抽查2937批次，其中联合抽查占比84.3%。

清单式执法。以监管对象或事项为联结点，对同一检查对象条目式编制适合“综合查一次”事项清单，实现“进一次门、查多项事”。列出抽查任务272个、随机抽查事项700余项，清单之外检查“清零”。

预告式执法。推行包容审慎监管，将检查时间、依据、方式等提前告知企业，给足企业自查整改期限。累计开展行政检查预告2000余次，对市场主体进行警示提醒1.8万户次。

## 合肥拟出台城市照明新规

星报讯(记者 王珊珊) 近日，合肥市城建局发布《合肥市城市照明管理办法(征求意见稿)》，公开征求公众意见。这一新办法旨在改善城市照明环境，推动绿色环保，更好地展现合肥的城市特色。

据统计，截至2023年年底，合肥市现有路灯32.53万盏，城市快速路、主干道装灯率达到100%，城市公共区域基本不存在有路无灯、有灯不亮的现象。全市景观照明设施为100.87万余盏。路灯、景观灯的亮灯率在99%以上，设施完好率在98%以上，高于住建部相关规定。然而，合肥市现有路灯年用电量3亿度，年电费约为1.73亿元，其中LED节能路灯仅占14.56%，亟须推进路灯节能改造进程。

根据《办法》，合肥的城市照明管理以后将遵循尊重自然、安全适用、统筹规划以及节能环保的原则。城市照明主管部门应当优先发展城市功能照明，控制城市景观照明的范围、亮度和能耗密度，淘汰高耗能低效照明产品。大力推动在城市照明设施建设和改造中使用智能控制、可再生能源利用、储能等先进的照明节能技术，推广使用节能、环保的照明新技术、新工艺、新材料。

设置城市景观照明设施需符合光污染控制标准，与周围环境相协调，不得影响居民日常生活；不得影响公共安全或者所依附建筑物、构筑物、设施的结构安全；灯饰造型和灯光照明效果不得与道路交通、机场、铁路等特殊用途信号灯相同或者相似。

## 去年安徽省群众安全感程度指数达97.7%

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从省公安厅获悉，近五年来，全省公安坚持和发展新时代“枫桥经验”，常态化开展“百万警进千万家”活动，推深做实城乡社区警务、警民联调等机制载体，最大限度防止“民转刑”案件发生，2023年以来全省现行命案全破，全省社会治安稳中向好的态势进一步巩固。2023年，全省群众安全感程度指数和对公安工作满意度分别达到97.7%、96.55%。

近年来，全省公安在公正办事、护航发展上出实招，助力经济社会高质量发展。全覆盖推广“办不成事”反映窗口，让群众“难事”尽力办。省公安厅在先期试点的基础上，在全国率先建立“办不成事”反映和解决机制。

截至2023年底，在全省市、县(区)级政务服务中心公安服务窗口和各级公安机关治安、交警、出

入境服务大厅醒目位置设立“办不成事”反映窗口483个，接待企业群众14970次，有效解决企业群众“急难愁盼”问题10476件。

如今，在安徽，9000余个由社区民警牵头建立的“网上警民事事群”，紧密联系起373万热心群众，一站式汇聚群众诉求，清单式解决“急难愁盼”，使公安工作更“接地气”、更“聚人气”。自2022年8月部署建立“网上警民事事厅”工作机制，将法治宣传、提醒告知、化解矛盾、便民服务等警务工作融入微信群中，已累计开展安全防范63.2万次。

此外，近五年来，通过持续深化派出所警务机制改革，安徽239个具备条件的派出所完成“两队一室”改革，9个派出所被评为全国“枫桥式公安派出所”。深入推进大数据实战应用体系建设，有力支撑公安实战，助力加快形成和提升新质公安战斗力。